

Ve Vysokém Mýtě se nová muzejní budova už brzy představí veřejnosti

19.9.2025 - | Krajský úřad Pardubického kraje

Nová střecha, okna s dřevěnými žaluziemi i elegantní fasáda na bývalé zemědělské škole v Poplerově ulici ve Vysokém Mýtě předznamenávají blížící se finiš rekonstrukce budovy pro Regionální muzeum a jeho technické sbírky. Změny, které dokončení přinese pro fungování muzea od příštího roku, probíral s jeho ředitelem Jiřím Junkem radní Pardubického kraje pro kulturu Roman Línek.

„Muzeum ve Vysokém Mýtě je jednou ze šesti příspěvkových organizací kraje v kultuře. Na rekonstrukci bývalého školního areálu na kreativní centrum s technickým zaměřením jsme získali 141 milionovou dotaci z Národního plánu obnovy, další prostředky hradí Pardubický kraj. Přijel jsem na staveniště po delší době a jsem nadšený, jak se už opravená budova vyloupala do nové krásy. Práce pokračují podle harmonogramu a v závěru roku tu začne nabíhat provoz pro veřejnost. Domluvili jsme se ale, že slavnostní zahájení necháme až na duben, kdy bude hezky a budeme moct uspořádat doprovodné venkovní akce,“ řekl Roman Línek.

V současné době se jedná o tom, jestli stěhování přinese také úpravu či změnu názvu muzea a novou vizuální identitu. Kromě samotných výstavních místností bude v areálu celá řada dílen, prostory pro edukaci, vytváření technických návrhů a možnost 3D tisku. „Obsahově se u vybraných technických odvětví v nové expozici zaměříme na jejich celkovou historii, dále na jejich stopu v Pardubickém kraji a v neposlední řadě na jejich fyzikální principy, čili laicky řečeno, jak to funguje. Slibujeme si od toho, že mnohem více nadchneme zejména děti a mladé lidi pro dobrodružství, které technické vynálezy přinášejí,“ uvedl Jiří Junek.

V současné době je už připravené vnitřní vybavení, které se v průběhu podzimu začne do místností montovat v návaznosti na jejich dokončování. V areálu už je hotové parkoviště, zahradnické úpravy čekají nejbližší okolí historické budovy a také samotný dvůr, který bude zčásti dlážděný se zelení uprostřed.

Starou budovu se socialistickou přístavbou už nově propojuje prosklený koridor pro exponáty, které budou lákat na prohlídku. „K vidění budou v muzeu nejen skvělé historické automobily a autobusy, ale také tři malá letadla a další modely, kabinka lanovky, kola, hasičská technika a další odvětví spojená s naším krajem. Jsem přesvědčený, že tato koncepce kulturně kreativního centra přinese zcela novou kvalitu a přiřadí vysokomýtské muzeum k nejzajímavějším kulturním institucím v kraji,“ dodal Línek.

Regionální muzeum opustí už nyní prostory současného Muzea českého karosářství na vysokomýtském náměstí, které patří městu, a také další pronajaté prostory – konkrétně dva ve Vysokém Mýtě a jeden v Dobříkově.

<http://www.pardubickykraj.cz/aktuality/130268/ve-vysokem-myte-se-nova-muzejni-budova-uz-brzy-prdstavi-verejnosti>